

新年将至,21岁的他 为白血病患者送去新生

315例! 郑州造血干细胞捐献持续领跑全国

本报讯(郑报全媒体记者 李京儒 通讯员 张予 喻厚淇)昨日,郑州市“95后暖男”王浩名在河南省肿瘤医院捐献造血干细胞,为一白血病患者送去新生的希望,为2020年郑州市造血干细胞捐献工作画上了圆满的句号。截至目前,2020年度郑州市实现造血干细胞捐献23例,共计捐献315例,捐献人数连续17年位居全国省会城市之首。

热衷公益

大学时就一直无偿献血,彰显青年担当

1999年出生的王浩名年仅21岁,却是一个经验丰富的公益达人。在大学时他就一直坚持参加无偿献血活动,还积极带动身边同学们成为“献血达人”。他先后组织了400余人次同学参与无偿献血,累计献血15万毫升以上。

2018年,王浩名在某公司参加实训课程时,了解到公司成立了造血干细胞捐献志愿服务队,有上千名员工登记成为捐献志愿者,并且多人成功捐献。一直抱着帮助他人念头的王浩名也毫不犹豫加入了捐献者队伍。

两年后,已经在郑州工作的王浩名接到红十字会电话,得知自己与一名年幼的血液病患者初

步配型成功,他非常高兴,立刻积极配合红十字会顺利完成了捐献前准备工作。

王浩名的热心善良离不开父母的教育。王浩名刚出生时曾因为早产被下病危通知书,后来在郑州儿童医院医生的全力抢救下度过了鬼门关。为此,他的父母经常教育他一定要感恩,有机会就多做好事回馈社会。父母的言传身教在王浩名心中种下了善良的种子。问及王浩名的感想时,他说:“能帮助别人是件特别幸运的事情。我有一个心愿,想早日加入中国共产党。这次捐献也是我用实际行动做出表态,我将继续为党和人民奉献,争取早日成为一名光荣的党员!”



王浩名捐献造血干细胞 郑报全媒体记者 丁友明 图

攻坚克难

郑州今年1768名造血干细胞捐献志愿者入库

尽管受到年初新冠肺炎疫情的影响停滞了近两个月,但今年郑州市造血干细胞捐献工作依然取得了优异的成绩。

在今年“5·8红十字日”到来之际,郑州市实现了第300例捐献,成为第一个捐献人数达300例的省会城市;6月,5天内郑州连续4人捐献造血干细胞,捐献速度再创新高。本年度,郑州市共招募1768名造血干细胞捐献志愿

者入库,招募人数创5年内新高。

自2003年郑州市红十字会开展造血干细胞捐献工作以来,目前有志愿捐献者资料5万人份,占全省入库人数的36%,实现捐献315例,捐献人数位居全国省会城市之首。

在即将到来的2021年,已有3名志愿者的捐献被安排上日程。未来也将有更多的血液病患者,因郑州志愿者的大爱而重获新生。

十几个包裹咋丢在大街上? 公交车长、环卫工合力寻失主

快递小哥:“谢谢你们,挽救了我的损失,挽救了我的工作”

本报讯(郑报全媒体记者 张倩 通讯员 刘紫瑜)“真是太感谢你们了,要不是你们,我损失严重不说,还有可能因此丢掉工作。”

27日下午,快递员赵先生激动地握着车长李梁的手,连说感谢,是什么原因让快递员如此激动呢?

快递小哥接到电话:十几箱快递是不是你丢的?

据了解,12月27日下午5时许,快递员赵先生接到一电话,询问他是不是丢了十几箱快递。当时赵先生还纳闷,快递在自己的车上好好的,怎么会丢呢?是不是诈骗电话?但是为了保险起见,赵先生就下车检查一下,不看不知道,一看吓一跳,货车的门不知道什么时候开

了,里面的快递箱子确实少了。这下,赵先生相信了这电话是真的。挂了电话,赵先生就按照与打电话者约定的地方驶去。

半个小时后,赵先生开着快递车来到西三环陇海路铁路桥下,看到路边站了几个人,旁边停了一辆黑色小车,小车的后备厢放着十几

箱快递。

“这十几个箱子什么时候掉的我都不知道,要不是接到你们的电话,我还没有意识到自己丢了这么多东西。真的太感谢你们了,你们真是活雷锋啊,谢谢你们,挽救了我的损失,挽救了我的工作。”赵先生激动地说。

公交车长、环卫工:捡到十几箱快递,几经周折寻找失主

公交车长李梁介绍,自己跟几名同事下班途经西三环陇海路铁路桥时,看到前面散落一地的纸箱子。当时想着是空箱子,但是为了避免给后车造成不必要的安全隐患,几名车长下车要把这些箱子挪一下,结果发现这些箱子是还未拆封的快递。几名公交车长就赶快把

这些散落在地上的快递捡起来收集在一起,准备寻找失主。这时,一名骑着三轮车的环卫工人过来,说也捡到3个这样的箱子,一并交给了公交车长,并叮嘱车长一定要还给失主。

李梁就开始在箱子上面找线索,但是上面除了收货方的电话,就是寄货方的电话,应该怎么去寻找

失主呢?车长张刚说:“我们可以通过拨打寄货方的电话,通过寄货方来寻找快递员。”几经周折,终于联系上了快递员赵先生。

大爱郑州,温暖无处不在。公交车长、环卫工、快递员本是陌生人,因为这件拾金不昧、完璧归赵的故事,让大家围绕在一起,感受冬日里的温暖。

